Merkkijonomenetelméit (syksy 2008)

Vastaa kurssikyselyyn (http://ilmo.cs.helsinki.fi/kurssit/servlet/Valinta).

Tehtavia viimeiselle viikolle

1.

Muodosta jonon mississippi loppuosataulukko kiyttden luennoilla esitettyd osarekur-
siivista algoritmia.

Laske jonon mississippi erilaisten osajonojen lukumaéra.

Ratkaise harjoitusten 5 tehtava 6 kiyttden loppuosataulukkoa.

Tyypillisid koetehtivii

1.

Mité yhteyksié/eroavaisuuksia on seuraavilla kiisitepareilla?

Merkkijonopikajérjestidminen ja ternddripuu.

(a) Knuth-Morris-Pratt-algoritmi ja Aho-Corasick-algoritmi.
(b) Shift-Or-algoritmi ja Myersin bittirinnakkainen algoritmi.
(c) Karp-Rabin-algoritmi ja Karp-Miller-Rosenberg nimentétekniikka.
(d) Editointietdisyyden laskeminen ja likim&4rainen hahmonsovitus.
)
)

Lopusta-alkuun ja alusta-loppuun kantalukujirjestiminen.

Muutama lause riittaa vastaukseksi kuhunkin kohtaan

Anna Aho-Corasick-automaatti hahmojoukolle {ARI, ARMAS, KARITA,MARKO,RITVA}. Si-
muloi automaatin kiyttod tekstilld T' = SANKARITAR.

Olkoon S n:n pituinen merkkijono ja R m:n merkin monijoukko vakioaakkostossa X.
R:n esiintym4 S:ssd on m:n pituinen osajono, joka koostuu tdsméilleen R:n merkeisti.
Esimerkiksi joukon R = {A,A,B,C} ainoa esiintymé jonossa S = ABAHGCABAH on CABA.
Anna ajassa O(n + m) toimiva algoritmi, joka 16ytda kaikki R:n esiintymit S:ssé.

Merkkijonoja A = ayas - - - G ja B = biby - - - b, kutsutaan numeerisiksi merkkijonoiksi,
jos aakkostona on reaaliluvut, eli a;,b; € R kaikilla 1 <7 < m, 1 < j < n. Tarkastel-
laan erdstd numeeristen merkkijonojen editointietdisyyttd, Dy (A, B), joka mairitelldan
seuraavasti. Sallitaan kolme editointioperaatiota: korvaus, poisto ja lisdys. Korvausope-
raation a; — b; hinta on |a; — b;|. Poistot a; — € ja lisdykset € — b; ovat ilmaisia, mutta
niiden yhteisméira saa olla korkeintaan K. Editointietdisyys Dy (A, B) on siis pienin ko-
konaishinta editointijonolle, joka muuttaa A:n B:ksi ja sisdltdd enintddn K lisdysta ja
poistoa. Tehtdvind on kehittdd etdisyyden D (A, B) laskemiseksi algoritmi, joka toimii
ajassa O(mnkK).

Kuvaa periaatetasolla menetelmié, joilla binddrihakua voidaan tehostaa, kun alkiot ovat
merkkijonoja.

Olkoon R = {51, Ss,...S,} joukko merkkijonoja vakioaakkostossa. Jonon S; lyhin yksi-
loivd osajono on lyhin jono, joka esiintyy S;:ssd mutta ei muissa R:n jonoissa. Hahmot-
tele lineaarisessa ajassa toimiva algoritmi, joka 16ytd& kaikkien R:n jonojen lyhimmén
yksil6ivin osajonon.



